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Vizsgdra valé felkésziilést segito témakordk

Mérémiiszerek szerkezeti rajzajikbdeési elve és lehetséges hibai

» tolédmérce

* mikrométer

*  mérora

* mikroszkdp

* interferométer

» finomtapintdék (mechanikus, villamos)

e villamos elven nikdds érdességmér
Méréberendezések hibai
Hosszmeéréstechnika alapelvei (Abbe, Kollimator,ldgyBessel)
Mérémiiszerek kilonleges kialakitasi médjai
FelUleti érdesség mérés rigzdmai, a kiértékelés modja
Mérésigyi torveny, kalibralas és hitelesités osazehlitasa
3D meéréstechnika alapjai
Mérési bizonytalansag, mérési hiba meghatarozagadpelda)
59,525 mm kivant méngimunkadarabot 6sszehasonlitd méréssel kell@llam.

A mérshasabok rendszeres hibaja:

mm 50,000 10,000 7,50( 1,02P 1,005
Ha, mm -0,002 +0,001 -0,001 +o,oo‘1 -0,002
A méhasabok véletlen hibdja is méretenkeént éitér
mm 50,000 10,000 7,50( 1,02P 1,005
U, um +0,45 +0,45 +0,24 +0,20 ‘ +0,20

Mekkora a mé&hasab-kombinacié valodi mérete?
A mérshasab-kombinacio:
N;=50,000 mm; N=7,500 mm; N=1,020 mm; N=1,005 mm
Hy = Hy, + Hy, + Hy, + Hy, = —0,002 — 0,001 + 0,001 — 0,002 = —0,004 mm
A valédi hossz vagy korrigalt érték:
x= (N, + N, + N, + Ny) + Hy = 59,525 + (—0,004) = 59,521 mm

A valédi hossz vagy a korrigalt érték bizonytalagesa négyzetes hibaterjedési térvény szerint shatdit

U= J_r\/U,ZVl +UZ, + U} + U}, = +/0,452 + 0,247 + 0,207 + 0,202 = +0,58 um = +0,0006 mm

A mérshasab-kombinacié dsszeallitasanak eredménye:
X=x+U=59521 +0,0006 mm



